

Кабардино-Балкарская Республика

ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • №64 (23106) • Пятница, 8 апреля 2011 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

Парламент

Как сохранить бюджетобразующие предприятия

Бэлла УРУСАМБЕТОВА,
пресс-служба
Парламента КБР

О состоянии учета и мерах по повышению эффективности управления объектами государственной собственности Кабардино-Балкарии говорили на расширенном заседании Комитета Парламента по экономической политике, собственности и предпринимательству, которое провел спикер Ануар Чеченов.

Председатель Комитета Ирина Марыш подчеркнула, что тема заседания вытекает из Послания Президента КБР Арсена Канонова Парламенту на 2011 год, в котором говорилось о том, что «по-прежнему недостаточно эффективно используются

имущественный комплекс Кабардино-Балкарской Республики. Для исправления ситуации Правительству необходимо обеспечить комплексный подход к решению вопросов в области управления государственным имуществом, в том числе земельными ресурсами, подготовить в ближайшее время долгосрочную целостную концепцию управления государственной собственностью. Следует не затгивая, завершить мероприятия и по инвентаризации всех объектов недвижимости, находящихся в распоряжении государственных предприятий и учреждений, а также работу по оптимизации структуры государственной собственности Кабардино-Балкарской Республики».

(Окончание на 2-й с.)

Правительство

Продолжится работа по увековечению памяти героев

Анна ГАБУЕВА

В Доме Правительства прошло совещание заседание республиканского межведомственного координационного совета по патристическому воспитанию граждан при Правительстве КБР Кабардино-Балкарского оргкомитета «Победа» и комиссии при Правительстве КБР по проведению поисковых работ в местах боевых действий 115-й Кабардино-Балкарской кавалерийской дивизии.

Исполнительный обязанности заместителя Председателя Правительства КБР Хаути Сохроков, говоря о патристическом воспитании молодежи, заметил, что работу очень сильно

торопит несвоевременное финансирование необходимых программ. Он привел пример того, какие средства направляются на работу с молодежью в республике Северного Кавказа. Так, в Дагестане на эти цели выделено в минувшем году 327 млн рублей, в Чеченской Республике – 224 млн., в Северной Осетии – 27 млн., в Кабардино-Балкарии потрачено всего двенадцать миллионов. Большая часть направлена на проведение общероссийского студенческого фестиваля. Очевидно, что соседи выделют на финансирование молодежной политики в разы больше, хотя именно в КБР нередко проводят мероприятия федерального значения.

(Окончание на 2-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

Производство «Промсервис» наращивает потенциал

Мария ЗОРИНА

«Промсервис» – активно работающая в Терском районе ремонтно-строительная организация, во главе которой стоит Виталий Кереев, – в этом году отметит десятилетие. Как одна из генподрядных организаций Министра КБР «Промсервис» в партнерстве с СУ-6 построил новую школу и клуб на 150 мест в с. Инаркой. В минувшем году ремонтно-строительные работы фирма выполнила

на 11,5 млн. рублей. Фирма намерена принять участие в конкурсе подрядчиков, строящих и вводящих в эксплуатацию программы капитального ремонта жилых домов. Сейчас по контракту «Промсервис» будет работать на завершении строительства автовокзала в г. Терске. В коллективе поддерживается тенденция освоения новых технологий и апробация современных строительных материалов, что позитивно сказывается на улучшении возводимых и ремонтируемых объектов.

Следователей поздравили с профессиональным праздником

Министр ВД по КБР, полковник полиции Сергей Васильев поздравил следователей Кабардино-Балкарии с профессиональным праздником, пожелал им успехов «в непростом деле служения Отечеству». Подписав приказ о поощрении отличившихся, сообщает пресс-служба МВД по КБР. По традиции в этот

Дети могут стать успешным

Анатолий ПЕТРОВ

успешных начальной школы добился успехов в разных номинациях конкурса-олимпиады. Победителями стали Фариат Бачиева, Заира Бабурова, Сабир Бадиев, набравшие рекордное количество баллов – по 230. Вторые места заняли Осман Эркенов, Анастасия Лухьянская, Дяна Кавалашвили, Амин Шамурзов, Руслан Илюхин, Лейла Этезова. Третьи места достались Юлии Мурьевой и Малике Гасовой.

Тема дня

ПРИНЯЛ ВСЕ УДАР НА СЕБЯ

Зинаида МАЛЬБАХОВА

Десятого марта при исполнении служебного долга был тяжело ранен старший оперуполномоченный первого отряда милиции специального назначения Центра по противодействию экстремистской деятельности старший лейтенант Мурадид Бажугтов.

Для спасения его жизни было сделано несколько сложных операций, которые провели хирурги Республиканской клинической больницы и Военного госпиталя МВД России в Москве, куда Мурадид был доставлен самолетом санавиации. Спасти его не удалось. Семь огнестрельных ранений оказались смертельными. Спустя десять дней после госпитализации, так и не придя в сознание, Мурадид Бажугтов скончался.

В СОБР, куда он пришел после шести лет в ОМОНе, прослужил пять лет, входил в группу захвата – авангард всех боевых операций. Его уважали за смелость, умение мгновенно ориентироваться в ситуации. Он всегда шел первым, прикрывая как специальным щитом, так и своей тех, кто следовал за ним. Такую задачу поручают выполнять самому стойкому духом, кто в критической ситуации командира группы и всех остальных участников спецоперации. Полав под перекрестный огонь боевиков и получил ранение в ногу, вна-



чале он упал на колени, но продолжал вести стрельбу до тех пор, пока не был поражен в брюшную полость. Он исполнил свой долг до конца, перестав вести огонь и приобладать щит только тогда, когда в результате полученных ранений потерял сознание и упал на спину. К тому времени вся группа успела рассе-

рестись, открыть заградительный огонь, эвакуировать раненых. Мурадид Бажугтов принял на себя шквальный огонь с двух сторон и обеспечил саму возможность остаться в живых не только сослуживцам, но и хозяйке дома, заслонившей собой вооруженных людей, стоявших на изготовке к бою в гостиной смежной с коридором комнаты. Возможно, если бы он не потратил время на то, чтобы вытолкнуть эту женщину из гостиной, она бы не осталась в живых. Но по-другому он никогда бы не смог поступить, потому что причин был защищать каждую жизнь, особенно тогда, когда ей угрожает смертельная опасность. Этот долг, который входил в его служебные обязанности, был и его личным побуждением. Он выполнял его, где бы ни находился на протяжении всей своей службы в подразделениях МВД, бывая в длительных командировках в Чеченской Республике, где также неоднократно был ранен. За свое отношение к службе Мурадид Бажугтов награжден медалями «За отвагу», «За ратную доблесть», «За отличие в службе», «За боевое содружество». Одна из таких операций оказалась для Мурадидина последней, но в подобных он находился постоянно, пока оставался в строю.

(Окончание на 2-й с.)

Ветераны

Социальная поддержка пожилых людей

Анатолий САФРОНОВ

Пятнадцать лет назад в Территориальном центре социального обслуживания населения Эльбурского района открылось отделение дневного пребывания.

Время показало, что отделение востребовано и стало хорошим подспорьем в деле поддержки и оздоровления пожилых людей.

В этом своеобразном мини-профилактории состоялось более ста пятидесяти заездов, здесь отдохнули и поправили здоровье около пяти тысяч человек.

Вначале мы обслуживали только одиноких пожилых людей, – рассказывает заведующая отделением Поюзия Чофанова, – Со временем стало ясно, что в социальной поддержке нуждаются и многие пенсионеры. К сожалению, у нас нет возможности делать каждый заезд бесплатным, поэтому ежегодно проводим пять благотворительных заездов, приуроченных к праздникам и знаменательным датам: для репрессированных граждан, ветеранов войны и тружеников тыла, пожилых



Поюзия Чофанова (в центре) с отдыхающими.

людей, инвалидов. Во время остальных людей платят по пятьсот рублей.

В отделе созданы прекрасные условия для отдыхающих. В течение шестнадцати дней они получают

трехразовое полноценное и сбалансированное питание, медицинское обслуживание и профилактические лечебные процедуры: физиотерапевтические, культурно-развлекательные мероприятия. За состоянием

здоровья пожилых людей следят два врача – терапевт и невропатолог, их назначения выполняются три медицинских сестры. Есть процедурные кабинеты, комнаты для отдыха.

(Окончание на 2-й с.)

Пресс-конференция

Будущее - за высокими технологиями

Руслан ИВАНОВ

Вчера исполняющий обязанности министра промышленности, связи и информатизации республики Сергей Евтушенко провел пресс-конференцию, на которой говорилось о готовности концепции развития промышленного комплекса Кабардино-Балкарии до 2025 года.

Основными задачами названы повышение производительности потенциала промышленности на основе технического перевооружения и модернизации, внедрение прорывных технологий, стимулирование инвестиционной активности, увеличение эффективности инновационных и развивающих наукоемких производств, системы подготовки рабочих, менеджеров и управленческих кадров, обеспечение экологической безопасности технологических процессов и продукции.

С. Евтушенко, характеризуя состояние промышленности республики, отметил, что, преодолевая послед-

ствия мирового финансового кризиса, она постепенно переходит в фазу экономического роста. Индекс промышленного производства за два первых месяца составил 120 процентов к аналогичному периоду прошлого года. Объем промышленной продукции за 2010 год вырос на 60 процентов, за первый квартал – на 47 процентов.

В числе сохраняющихся серьезных проблем он отметил, что не задействовано около 40 процентов существующих мощностей промышленных предприятий.

Республике не хватает высококлассных специалистов, а также отсутствует грамотная маркетинговая и рекламная политика.

(Окончание на 2-й с.)

Предпринимательство

От сапожной мастерской до обувной фабрики

Альберт ДЫШКОВ

С тех пор как человеку надоело ходить босиком, на земле появились те, кто шил и шьет обувь. Казалось, в век космических технологий профессия сапожника исчезнет, но как обещанным, так и не сбылось сапожники нужны. В Заводском районе Кабардино-Балкарии находится мастерская по производству сапог, который не знаком с мастером сапожного дела Ержибом Шогеновым. Ежедневно его любимую работу выполняют несколько человек, а на вопрос о том, сколько обуви он вернул к жизни, уроженец Малки отвечает, что не считал, но уж точно больше тысячи.

Среди клиентов Ержиба – сотрудники райадминистрации, предприниматели, медработники. Большинство из них – женщины, что не удивительно, принимая во внимание качество обуви.

«Делая сапоги, я всегда стараюсь: набойка слепела, каблук сломался, подошва отклеилась, замок разошелся. И сродни Абыллит надевает неизменный фартук и приступает к «курсу лечения».

(Окончание на 2-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

АПК Приступили к севу

На полях Кабардино-Балкарии в оптимальные агротехнические сроки стартовала весенне-полевая кампания.

Яровой клин в текущем году займет порядка 190 тыс. га, что соответствует объему площадей в прошлом году. Ячменем, овсом, горохом, многолетними травами засеяно порядка пяти тыс. га. Предпосевная подготовка почвы проводится на площади

свыше десяти тыс. га, озимые культуры подкормлены на 7,5 тыс. га. Переа аграрными регионами поставлена задача по увеличению объемов производства растениеводческой продукции. Неблагоприятные условия для этого есть: обеспеченность качественным семенным материалом, удобрениями, ГСМ и техникой, сообщает Светлана Самченко из пресс-службы МСК КБР.

Специальное предложение для предпринимателей

Кабардино-Балкарское отделение Сбербанка России № 8631 проводит конкурс малого предпринимательства.

В ходе акции предприниматели республики смогут воспользоваться специальным предложением по кредитованию малого и микробизнеса, а также расчетно-кассовому обслуживанию и обслуживанию банковских карт. Специалисты банка проведут масштабные консультации предпринимателей о новой линейке кредитных

продуктов и услугах расчетно-кассового обслуживания юридических лиц. Акция «Мелкий бизнес» предпринимательства проводится Кабардино-Балкарским отделением на протяжении нескольких лет и неизменно вызывает интерес предпринимателей. Она продлится до 21 мая.

Полную информацию об акции можно получить в допольнительных офисах Кабардино-Балкарского отделения Сбербанка России или по телефонам: (8662) 77-61-55, 77-04-09.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2011 г.

СТОИМОСТЬ:
«КБП» – 359 руб. 10 коп. (индекс – 51530);
«ОКБ» – 177 руб. 42 коп. (индекс – 51535)

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ПЯТНИЦА, 8 АПРЕЛЯ
Днем: +12... +18
Ночью: +9... +11
Малооблачно.

РоссельхозБанк
Кабардино-Балкарский региональный филиал
(www.rshb.ru)
ОАО Россельхозбанк, Генеральная лицензия Банка России №3348

| Курсы обмена валют на 8 апреля 2011 г. | | |
|--|---------|---------|
| | ПОКУПКА | ПРОДАЖА |
| Доллар США | 27.85 | 28.50 |
| ЕВРО | 39.90 | 40.60 |

